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Цель: Познакомить детей с новым видом нетрадиционной техники рисования «оттиск, отпечаток листьями»; вызвать у детей эмоционально-положительное отношение к природе осенью.
Задачи: 
- Познакомить с новым видом (оттиск, отпечаток листом с дерева); развивать технические навыки в рисовании, работая с разными материалами и способами. 
- Развивать  творческое мышление, речевую активность, коммуникативные навыки, умение слушать, внимание, самостоятельность. 
- Развивать любознательность, воображение, мелкую моторику кистей рук.             - Воспитывать  бережное отношение к природе.   
                      
Материалы, оборудование: 
Листы  бумаги, салфетка, клеёнка, листья березы, дуба, клёна, сирени, тополя, гуашь, кисточки, стаканчики с водой.

Ход: 
1 этап: Презентация темы «Осенний пейзаж».
2 этап: Представление опыта.
Ульяна: А вам нравится осень?  Мне нравится ходить по опавшим  листьям как по золотому ковру. Осенью очень красиво. Как будто добрый волшебник раскрасил все вокруг яркими красками. Сегодня я предлагаю вам самим стать волшебниками и нарисовать волшебную  осеннюю картину.  А почему волшебную? А потому, что  рисовать мы будем необычным способом -  отпечатыванием  с листьев на бумагу. А как же мы это будем делать?
Берем листик, наносим кисточкой на его поверхность  краску. Затем окрашенной стороной осторожно кладем на наш лист бумаги, прижимаем салфеткой, а затем аккуратно его убираем. 

Ну, что приступим?! Но для начала разомнем пальчики…
Пальчиковая гимнастика «Будем листья собирать»
Раз, два, три, четыре, пять будем листья собирать (сжимают и разжимают кулачки)
Листья березы (загибают большой палец)
Листья рябины (загибают указательный палец)
Листики тополя (загибают средний палец)
Листья осины (загибают безымянный палец)
Листики дуба (загибают мизинец)
Мы соберем
Маме осенний букет отнесем. (сжимают и разжимают кулачки) 

3 этап: Практическая часть.
1. Наносим фон
2. Посмотрите на свои  листики, вспомните и назовите с какого они дерева?
3. Выбираем листочки,  и по одному наносим краску с изнаночной стороны и делаем отпечаток в виде деревьев. Можно наносить краску любого цвета. Какого цвета листья осенью на деревьях? (желтые, красные, оранжевые, разноцветные) Можно покрыть одну половину листа одним цветом, а вторую другим. Наносим краску мы  толстой кистью, не оставляя пустых мест. Окрашенной стороной листик нужно положить на альбомный лист, черенком вниз и плотно прижать его к бумаге салфеткой.  Затем осторожно взять листик за черенок и снять его с поверхности листа бумаги,  подрисовать ствол и у вас получилось осеннее дерево. Взять еще один листик, покрасить его в другой цвет и отпечатать рядом с первым.  Таким образом,  рисуете столько деревьев, сколько пожелаете.
4. Если прорисовать тонкой кистью прожилки на листочке, то получатся ветви дерева. 
5. Можно  добавить что-либо еще в осенний пейзаж по желанию детей (листопад, солнце и т.д.).
4 этап: Презентация продуктов деятельности. Было ли интересно? Что понравилось? Чему научились? Дети делятся своими впечатлениями.





